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СУТНІСТЬ ТА ЗАВДАННЯ ОБЛІК ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 

Фінансовий стан підприємства характерним раціональним розміщенням 

його коштів та джерел їх утворення. Від структури капіталу підприємства 

залежить успіх управління підприємствами. 

Капітал – одна з найбільш використовуваних економічних категорій. Він 

є базою створення і розвитку підприємства. У процесі функціонування 

забезпечує інтереси держави, власників і персоналу. Будь-яка організація, що 

веде виробничу чи іншу комерційну діяльність повинна мати визначений 

капітал, що передбачає собою сукупність матеріальних цінностей і коштів, які є 

необхідні для здійснення його господарської діяльності. 

Власний капітал є важливою складовою серед джерел формування 

ресурсів підприємства. Облік власного капіталу має досить велике значення з 

огляду на важливість даного виду капіталу для підприємства. У відповідності 

до розділу 1 НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» власний 

капітал – це частина в активах підприємства, що залишається після 

вирахування його зобов’язань [1]. 

Міжнародні стандарти не надають однозначного – трактування власного 

капіталу. Деякі згадки щодо цього поняття містяться у МСФЗ № 1 – про 

розкриття інформації у звітності, у МСФЗ № 39 наведена класифікація 

фінансових інструментів, що інтерпретуються як капітал й зобов’язання, 

(МСФЗ 10) – надає інформацію щодо дивідендів, викуплених акцій тощо [2]. 

Основними складовими власного капіталу є статутний (пайовий) капітал, 

резервний капітал, нерозподілений прибуток.  

Іншими складовими, які можуть коригувати власний капітал у бік 

збільшення чи зменшення, є додатковий, неоплачений та вилучений капітал. 

Деякі суб’єкти господарювання також можуть мати в складі власних ресурсів 

кошти цільового фінансування, отримані в безстрокове й безоплатне 

користування з бюджету або інших джерел, благодійні внески, пожертвування 

організацій, підприємств і громадян. 

Отже, для правильної організації обліку власного капіталу необхідно 

чітко знати мету, завдання та основні принципи організації обліку власного 

капіталу (рис. 1). 

При побудові обліку в нових агроформуваннях важливу роль відіграє 

підхід до визначення, визнання, оцінки і функцій статутного капіталу в різних 

організаційно – правових формах підприємств, оскільки різне правове 

регулювання створення і руху власного капіталу зумовлює відмінності в обліку.  
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Рис. 1. Постановка мети та завдань обліку власного капіталу 

 

Основними завданнями організації обліку власного капіталу є:  

забезпечення обліковими даними і узагальнення інформації про склад і рух 

власного капіталу; контроль за правильним і законним формуванням власного 

капіталу; своєчасне, повне, правильне відображення розміру і всіх змін 

власного капіталу; контроль за раціональним розподілом прибутку за 

відповідними фондами; організація аналітичного обліку на рахунках власного 

капіталу для своєчасного отримання достовірної інформації; правильне 

відображення в регістрах обліку та звітності операцій.  

Отже, власний капітал підприємства – важлива фінансова характеристика 

будь-якого підприємства. На цей показник звертають велику увагу всі 

зацікавлені сторони, тому що по ньому можна судити про фінансову стійкість, 

незалежність, можливості підприємства. Завдяки цьому, важливе значення 

одержують облік і аналіз власного капіталу, що і були розглянуті на сторінках 

випускної роботи. 
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Мета організації обліку капіталів 

Створити належні умови для відображення в обліку операцій, 

пов’язаних з формуванням та використанням капіталів. 

Завдання організації обліку капіталів 

– організація документування операцій, пов'язаних з формуванням та 

використанням власного капіталу; 

– розробка та впровадження графіку організації документування та 

документообігу власного капіталу; 

– організація відображення операцій з документів у регістрах 

аналітичного обліку капіталів у відповідних облікових регістрах; 

– організація відображення операцій, пов'язаних з капіталами, у регістрах 

синтетичного обліку (журналах) та Головній книзі; 

– організація відображення у балансі і звітності операцій з власним 

капіталом. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_004
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ В КАСІ  

АТ «ПОЛТАВАХОЛОД» 

Природа грошових коштів як загального еквівалента визначається 

передусім їх походженням. Гроші виникли внаслідок стихійного виділення з 

безлічі товарів одного, найбільш придатного за своїми фізичними 

властивостями виконувати роль загального еквівалента. Але й після завершення 

формування грошей як самостійного економічного явища, носієм їх протягом 

тисячоліть були товари в їх натурально-речовому вигляді, зокрема срібло й 

золото. 

Питання обліку грошових коштів та їх еквівалентів найбільш 

обґрунтовано було висвітлено в наукових працях багатьох вітчизняних вчених: 

А. М. Андросова, М. Т. Білухи, Ф. Ф. Бутинця, А. С. Гальчинського, А. М. 

Герасимовича, С. Ф. Голова, З. В. Задорожного, А. М. Кузьмінського, Я. Д. 

Крупки,Л.Г. Ловінської, В.В. Сопка, Н. М. Малюги, М. С. Пушкаря, 

М. Г. Чумаченка, Г. В. Савіцької та ін. 

Згідно з п. 3 НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

грошові кошти класифікують таким чином: готівка, кошти на рахунках у 

банках, депозити до запитання [2]. До складу грошових коштів слід також 

відносити і електронні гроші, проте, лише ті, які будуть емітуватися у відкрито 

циркулюючій системі, тому що матимуть ті ж характеристики, що й готівка, 

тобто будуть виконувати повноцінну роль засобу платежу, обміну і 

накопичення.  

Грошові кошти є найбільш рухливими активами підприємств і одночасно 

із цим дані активи найбільш підпадають під загрозу крадіжок та зловживань. 

Саме тому стан обліку грошових коштів, їх рух та залишки вимагають значної 

уваги з боку власників і керівників суб’єкта господарювання. 

Облік грошових коштів та їх еквівалентів на АТ «Полтавахолод» ведеться 

на рахунках: 30 «Готівка», 31 «Рахунки в банках», 33 «Інші кошти», 351 

«Еквіваленти грошових коштів» з відповідними субрахунками. Рахунки 

активні. За дебетом відображається надходження грошових коштів, за кредитом 

– їх використання. Узагальнення інформації в системі регістрів ведеться в 

Журналі-ордері № 1 та відомостях по рахунках [1]. 

Використовуються по обліку касових операцій такі форми документів: 

КО-1 «Прибутковий касовий ордер»; КО-2 «Видатковий касовий ордер»; КО-3, 

3а «Журнал реєстрації прибуткових та видаткових касових документів»; КО-4 

«Касова книга»; КО-5 «Книга обліку прийнятих та виданих касиром грошей». 

Видача і приймання готівки за касовими ордерами проводиться тільки в 

день їх складання. Якщо в цей день касові документи не були оплачені , їх 

анулюють, і бухгалтер наступного разу виписує вже документ новий. На 

бухгалтера покладені обов’язки оформляти ПКО і квитанції до них, а також 

видаткові документи. Всі документи потрібно заповнювати тільки кульковою 

або чорнильною ручкою, завдяки комп’ютерним засобам, друкарським 

машинкам, або іншими способами, що забезпечують цілісність цих документів 

протягом установленого терміну їх зберігання.  

У касових і прибуткових документах заборонено робити будь-які 


